
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/Recife

No primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e
dezessete minutos, na sala virtual do Google Meet, o presidente do COMUD/Recife,
conselheiro Paulo Fernando da Silva, deu início aos trabalhos da centésima
septuagésima nona reunião ordinária do COMUD/Recife, na presença dos (as)
conselheiros (as) atendendo ao prescrito no artigo 14 e seu parágrafo único do
Regimento Interno, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta sessão foi
coordenada pelo presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando, com a seguinte pauta:
1 - Verificação de quorum, mediante apresentação oral dos conselheiros (as); 2 -
Justificativas de ausência; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior; 4 - Expedientes;
4.1 - Enviados; 4.2 - Recebidos; 5 - Apresentação da Política de Saúde Mental do Recife;
6 - Apresentação da Política de Saúde Mental do Estado; 7 - Escolha da comissão
organizadora do V Fórum Eleitoral, para composição da Gestão 2025/2027 do
COMUD/Recife; 8 - Leitura e aprovação do Edital de Convocação e Regulamento
Eleitoral do V Fórum Eleitoral do COMUD/Recife; 9 - Comissões permanente e temáticas;
9.1 - Comissão de Orçamento e Planejamento; 9.2 - Comissão de Legislação e Normas;
9.3- Comissão de Políticas Públicas; 9.4 - Comissão de Articulação e Comunicação;
9.5 - Comissão Temática de Acessibilidade;10 - Informes Gerais; 11 - Encaminhamentos.
Justificaram a ausência: José Diniz, José Roberto Dias, Tânia Menezes, Arenilda Duque,
José Iremar, Elizangela Araújo e Robson Feitoza. Em seguida, a ata da centésima
septuagésima oitava reunião ordinária do COMUD/Recife, foi lida e aprovada sem
alterações. Quanto aos expedientes, foram enviados: Ofícios às Gerências de Saúde
Mental de Recife e do Estado de Pernambuco, solicitando a indicação de representantes
para falar sobre as Políticas de Saúde Mental de Recife e do Estado, respectivamente;
Ofício à Secretaria de Saúde do Recife, solicitando uma relação atualizada com
endereços e contatos dos atendimentos em saúde mental; Ofício à Associação de
Produtores de Artes Cênicas sobre a falta de acessibilidade na apresentação da Paixão
de Cristo no Marco Zero; Ofícios à senadora Mara Gabrilli e a Antônio José, informando
sobre cancelamento do seminário; Ofício ao Grande Recife Consórcio de Transporte,
sobre a falta de abrigo na parada da Escola Pernambucana de Música. Em relação aos
ofícios recebidos foram: Correspondência com denúncia sobre a falta de acessibilidade
nas apresentações da Paixão de Cristo no Marco Zero e notificação do Ministério Público,
sobre uma audiência no dia 28 de maio de 2025. No quinto e sexto pontos de pauta,
Kathleen Albuquerque, representante da Gerência de Saúde Mental do Recife e Juliana
Lucena da Gerência de Saúde do Mental do Estado, falaram sobre as unidades de
atendimentos voltados para a saúde mental no Recife e no Estado, detalhando o
funcionamento de cada um. Em seguida reponderam alguns questionamentos e



esclareceram as dúvidas expostas pelos presentes. Dando continuidade a pauta, foi
passado para escolha da comissão organizadora e eleitoral do V Fórum de Defesa dos
Direitos da Pessoa com Deficiência do COMUD/Recife, onde o presidente da sessão
sugeriu seu nome e o das conselheiras Ana Elizabeth Gomes Brayner Nunes e Érica
Aparecida da Silva Alves, para compor, sendo aceitos e aprovados pelo pleno. Na
sequência, a secretária Executiva do COMUD/Recife, Nadja Medeiros, procedeu, por
determinação do coordenador da sessão, à leitura do Edital de Convocação e do
Regulamento Eleitoral do V Fórum de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência do
COMUD/Recife, que, submetidos à apreciação do pleno, foram aprovados. Quanto a
discussão do nono ponto de pauta, referente as apresentação das comissões, nenhuma
comissão se reuniu. Passando para os informes: o conselheiro e coordenadora da sessão,
Paulo Fernando, informa que no dia quatorze de julho, na Associação de Pais e Amigos
dos Excepcionais - APAE e no dia quinze de julho na Associação Pernambuca de Cegos -
APEC, das oito as quatorze horas, o Tribunal Regional Eleitoral, estará realizando ações
para quem necessitar tirar o primeiro título, mudar de seção eleitoral e atualizar
cadastro. Informou também, que foi enviado ofício ao Grande Recife Consórcio de
Transporte, solicitando alterações na parada de ônibus próximo ao Instituto Antônio
Pessoa de Queiroz e que a referida parada já foi relocada. Em relação aos
encaminhamentos foram: além dos pontos fixos de pauta, será acrescentado o ponto
referente ao atendimento das pessoas em situação de rua do Recife, com destaque nas
pessoas com deficiência e enviar ofícios para o Prefeito João Campos e o secretário de
Direitos Humanos e Juventude parabenizando-os pela garantia da acessibilidade nos
espaços do São João, em especial no Sítio da Trindade. Esgotada a pauta e nada mais
tendo se discutido, o coordenador da Sessão, o conselheiro, Paulo Fernando da Silva, dá
por encerrados os trabalhos as dezesseis horas e trinta e seis minutos, para que tudo
fique devidamente documentado, eu, Nadja Medeiros, na condição de secretária "ad
hoc", tomei notas e redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada
conforme, será por mim assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão.
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